
 

 

SUPUESTO NO 2 – CONTABILIDAD FINANCIERA 

Una sociedad anónima que se dedica a la fabricación y venta de un producto 
presenta los elementos patrimoniales que se muestran a partir de la información 
que se suministra a continuación. 

I.- Posee maquinaria que utiliza para su proceso productivo por un importe total 
de 15.000 €. 

2.- Debe a los suministradores de la maquinaria 7.000 €, de las cuales 500 tienen 
un plazo de pago inferior a 12 meses. 

3.- Posee 100 € en efectivo depositadas en la caja fuerte. 

4,- En cuentas corrientes bancarias mantiene actualmente un saldo a su favor de 
300 € 

5.- Posee un edificio en el que se encuentran sus oficinas, por un valor total de 
17.000 € de los que 3.000 € corresponden al solar sobre el que está construido. 

6.- La construcción fue financiada parcialmente a través de un préstamo 
hipotecario con vencimiento superior al año, del que está pendiente de pago 
8.000 €. 

7.- Debe a entidades de crédito con vencimiento a un año, un importe total de 

3.000 €. 

8.- Tiene 2 elementos de transporte idénticos y adquiridos en la misma fecha que 
representan un importe total de 2.500 €. 

9.- Cuando se constituyó la sociedad, los accionistas desembolsaron 10.000 € en 
efectivo. 

10.- Tiene la obligación de pagar a la Hacienda Pública 250 € por diversos 
conceptos fiscales. 

11.- Ha recibido 100 € de un cliente a cuenta de suministros futuros. 

12.- Posee productos pendientes de una transformación posterior, por importe 
de 400 E. Productos que están totalmente acabados en el proceso de fabricación 
y destinados a la venta por importe de 600 € y materias adquiridas para ser 
transformadas e incorporadas al proceso productivo por importe de 
300 €. 

13.- Tiene la obligación de pagar 150 € a los suministradores de las materias 
citadas en el punto anterior. 

14.. Ha entregado a uno de los suministradores anteriores 20 € a cuenta de 
suministros futuros. 



 

 

15.- Posee mobiliario por un valor total de 1.000 €. 

16.- Mantiene en una entidad bancaria un depósito en cuenta corriente a la vista 
de 5.000 $, siendo el tipo de cambio actual de 1€ = 1 ,42 $. 

17.- Tiene registrado a su nombre una propiedad industrial por un importe de 

1 .ooo € 

18.- Es titular de acciones de la sociedad XL, S.A. cuyo importe asciende a 2.000 
€ que ha adquirido con el fin de venderlas en un plazo corto. 

19.- Originado por conceptos diferentes a los propios del tráfico de la empresa 
tiene unos derechos de cobro de 100 € y unas obligaciones de pago por importe 
de 300 €. 

20.- Ha invertido en bonos y otros títulos de renta fija la cantidad de 3.500 € con 
un plazo de vencimiento de 2 años. 

21.- Tiene efectos comerciales a cobrar de sus clientes un importe total de 1 ,000 
€ De estos, 850 € están en cartera y pendientes de vencer, es decir aún no ha 
llegado el momento de que tengan que ser pagados por los clientes. E! resto ha 
vencido y ha sido impagado por los clientes. 

22.- Sin documentar en efectos ni en ningún otro documento de giro tiene por 
cobrar 300 € de sus clientes. 

23.- Debe ingresar en los Organismos de la Seguridad Social 220 € por sus 
obligaciones laborales. 

24.- Acaba de adquirir un ordenador y una impresora cuyo costo es de 1 .OOO € 
del que debe al suministrador del equipo 300 €, con vencimiento a seis meses. 

SE PIDE: 

1.- Presentar el Balance. Indique los elementos que son de Activo, Pasivo y 
Patrimonio Neto. 

2.- Deducir cual es la variación de riqueza que ha experimentado la empresa en 
el último ejercicio, sabiendo que las cuentas del Patrimonio Neto están 
constituidas exclusivamente por Capital Social y el Resultado del Ejercicio. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


